

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года ● № 58 (4399) ● Среда, 11 апреля 1979 года ● Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

● Атомный реактор — к 31 января 1981 года

Пять профессий, а цель — одна!

Говорят, коллектив — это единая семья. Может быть и так. Только для меня главное не то, как ребята друг к другу относятся, а то, как они относятся к работе. Человек, любящий свое дело, не сможет относиться плохо к своим товарищам. У нас в бригаде общее понимание.

«Атоммаш» для каждого не просто уникальный завод, частица жизни, а гораздо большее. Этот завод «пророс» в нас, это своего рода мечта о большем деле, которая начинает сбываться.

Я услышал о строительстве «Атоммаша» на КамАЗе, где работал мой тащником. А вообще, по специальности я кузнец. Тогда разговоры о таком прессе, как в 15 тысяч тонн, казались легендой. Узнав о том, что такой пресс будет на «Атоммаше», я поставил перед собой цель поработать на этом прессе. Четвертый год иду к этой цели. За это время освоил специальности слесаря, сварщика, резчика, строил фундаменты под карусельные станки. Пять профессий, а цель одна — работать на прессе.

Каждый в бригаде, кроме основной профессии, имеет две-три смежные специальности. Например, В. Медведев по профессии кузнец, Ю. Лаптев — наладчик кузнечно-прессового оборудования, Ю. Баранов — нагревательщик. А все они могут работать за сварщика, стропальщика, резчика.

Это нам очень помога-

ет в работе. Каким образом? Мы не тратим времени на вызов сварщиков, слесарей...

Например, пришел заказ, который нужно выполнить за 2000 нормочасов. Благодаря полной взаимозаменяемости, мы выполняем его за 1500 нормочасов.

И вот возникает проблема. Экономим мы раз несколько часов времени, второй, третий — получается небольшая цифра. В бригаде — перевыполнение. Казалось бы, можно работать спокойно, но... Эти часы «съедаются». В чем причина? Плохое снабжение, несвоевременные поставки металла в цех, нехватка кислорода, пропана, электродов, нечеткая работа кранов.

Все это, конечно, называется и на дальнейшей работе и на настроении. Как, впрочем, и то, что руководство корпуса не убирает уже сделанную нами продукцию с территории цеха. Заказ на крышки для бака закладного комплекса был срочным. На выполнение отводилось 1040 нормочасов. Мы выполнили заказ за четыре смены, ОТК принял продукцию с первого предъявления. И как лежали они возле бака, так и лежат. Наверное, «Южтехмонтаж» забыл о срочных крышках. Та же история с металлоконструкциями для корпуса № 6. Изготовили, да так и стоят. Только территорию захламляют.

А нас, между прочим, из-за низкой культуры

производства вычеркнули из числа соревнующихся по корпусу. Страдают цех, люди. Обидно ведь: когда работаешь, стараешься, а потом видишь плоды своего труда — без надобности...

Но мы духом не падаем. Стараемся лидировать среди комсомольско-молодежных коллективов. В 1978 году были первыми по министерству энергетического машиностроения, по заводу — вторыми. Сейчас изготавливаем нестандартизированное оборудование для завода и для строительномонтажных организаций «Волгодонскэнергостроя». Для шестого корпуса собираем конструкции сушильного барабана для просушки флюса.

Уступать завоеванных позиций не будем. У нас в бригаде каждый человек на своем месте. Каждый твердо знает, чего хочет он и чего от него хотят. Подводим итоги работы мы ежедневно и в бригаде, и в цехе. Каким образом? Есть сменно-суточное задание для бригады в нормочасах и сколько эти нормочасы стоят. Допустим, нужно сделать 10 заготовок за день. Мы делаем 15. Отсюда и знаем, что перекрыли норму на 50 процентов.

Вот так, в рабочих буднях, сбывается мечта моих товарищей и моя тоже. Тем более, что детали пресса в 15 тысяч тонн я уже вижу и могу рукой до них дотронуться... Это — первая цель. Вторая — выпустить в январе 1981 года первый волгодонский атомный реактор.

В. БЕЛЕНКО,
бригадир комсомольско-молодежной бригады слесарей-сборщиков.

Позывные „красной субботы“

Традиции верны

Инициатива рабочих депо Москва — Сортировочная превратилась в прекрасную традицию коммунистических субботников — праздников коммунистического труда. В том первом коммунистическом субботнике принял участие и основатель, вожь нашего государства В. И. Ленин. И мы связываем наши ежегодные праздники труда с именем Ленина.

С радостью выйдут моя бригада, строители СМУ-7 домостроительного комбината № 7 на коммунистический субботник — 330 человек из нашего СМУ будут трудиться в

этот день.

Главные объекты нашего труда — строительные объекты. Наша бригада будет занята на строительстве торгового центра, на 34-м, 36-м домах будут заняты бригады Василия Шадрина, Николая Потапчика. На сдаточных объектах в ряды рабочих станут в этот день инженеры, техники СМУ-7.

Мы ставим перед собой цель дать в день коммунистического субботника две нормы. Заработанные средства перечислим в фонд пятилетки.

В. КИРИЧУК, бригадир СМУ-7.

Бригада кровельщиков участка № 5 «Спецпромстроя», которой руководит В. В. Захарова, трудится на первом корпусе второй ее очереди. Погодные условия в первом квартале мешали работать коллективу. Однако выработка в бригаде была стабильной — 110—115 процентов.

На снимке (слева направо): Т. Г. КОБЗЕВА, В. В. ЗАХАРОВА, М. Ф. ЗАЙНУЛИНА, М. Г. ТЫШКУНЬ, А. Т. ГАЛКИНА, Х. А. АФИЗОВ.

Фото А. Бурдюгова.



Благоустройство

Спусти рукава

Две недели назад мы проходили по маршруту: улица 30 лет Победы и от нее до улицы Ленина до площади Победы. Руководителям организаций, ведущим здесь строительство, начальникам штабов по благоустройству, за которыми закреплены территории, отделу главного архитектора были даны конкретные задания и указаны сроки исполнения работ по благоустройству.

Ни тов. Волошков В. М., ни тов. Чинакадзе Г. А., ни тов. Рулевский Н. И., ни тов. Фролов Ю. Н. не выразили сомнения в том, что задания выполнимы.

Не видно следов работы и по улице 30 лет Победы: по-прежнему высятся горы мусора, металлолома, битого железобетона у строящихся объектов.

ИТОГИ ВЫБОРОВ

В ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ №№ 14, 92, 147, 163, 179, 221.

8 апреля 1979 года состоялись выборы депутатов городского Совета народных депутатов вместо выбывших.

В выборах участвовало 100 процентов избирателей, внесенных в списки.

За кандидатов в депутаты голосовали единогласно.

Депутатами Волгодонского городского Совета народных депутатов избраны:

Попов Леонид Иванович, избирательный округ № 14.

Плугин Иван Федорович, избирательный округ № 92.

Лазарева Елена Вячеславовна, избирательный округ № 147.

Макрушин Иван Васильевич, избирательный округ № 163.

Постникова Татьяна Владимировна, избирательный округ № 179.

Перебийнос Ольга Евгеньевна, избирательный округ № 221.

Исполком городского Совета.

СООБЩЕНИЕ

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ВОЛГОДОНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА О РЕЗУЛЬТАТАХ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЫБОРОВ НАРОДНОГО СУДЬИ.

8 апреля 1979 года состоялись дополнительные выборы народного судьи Волгодонского городского народного суда РСФСР.

Выборы прошли организованно, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судостроительстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

В дополнительных выборах народного судьи Волгодонского городского народного суда РСФСР по 3-му избирательному округу участвовало 99,98 процента от общего числа избирателей, внесенных в списки.

За кандидата в народные судьи голосовало 99,99 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными на основании статьи 52 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР, нет.

Народным судьей Волгодонского городского народного суда РСФСР по 3-му избирательному округу избран тов. Яковенко Владимир Александрович.

Исполком горсовета.

в первоначальном виде. В заборе одного из объектов появилась новая дыра — вот существенное изменение.

Чтобы смотрелась площадь Победы, ей необходим работающий фонтан, нужно выполнить благоустройство девятиэтажного дома. А тов. Кательва все еще проводит эксперименты по облицовке фонтана.

В полном забвении у строителей дороги нашего города. Магистраль от вокзала до первого корпуса значится за трестом «Волгодонскэнергострой».

Руководители подразделений треста только разбираются в границах закрепленных участков.

Следует, наверное, напомнить, что благоустройство улиц и площадей города — не обременительная нагрузка, а составная часть работы строителей.

Л. ЖОГОЛЕВА,

Нет и намека на установку забора, огораживающего строительные объекты, не говоря уже о газонах, турникетах, тротуарах. В городе давно уже сухо, а на углу улиц 30 лет Победы и Морской — настоящее болото.

А тов. Фролов, Рулевский, Лукоянов только и знают, что заверяют: приступили, начнем, обговорим.

Где ваши дела, товарищи Волошков, Рулевский, Чинакадзе, Фролов? Вы не держите данных обещаний!

По улице Ленина к 12 апреля нужно было завершить благоустройство общежитий на 640 мест, строительство которых ведут домостроительный комбинат № 7 и трест «Волгодонскэнергострой». А здесь все еще

Партийная жизнь: коммунист и пятилетка

В ОТВЕТ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «О 50-Й ГОДОВЩИНЕ ПЕРВОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР», НА ОБРАЩЕНИЕ ГОРНОМА КПСС ОЗНАМЕНОВАТЬ ЭТОТ ЮБИЛЕЙ РЕКОРДНЫМ ТРУДОМ, УДАРНЫМ ДВУХМЕСЯЧНИКОМ, КАК НИКОГДА, АКТУАЛЬНО НА «АТОММАШЕ» СЕГОДНЯ ЗВУЧИТ ПРИЗЫВ

„Коммунисты, вперед!“

Вот и остался позади тот памятный день, когда резцы двух тяжелых карусельных станков сняли первую стружку с обечайки. Началась обработка изделий для атомных электростанций.

Труден и сложен начальный этап выпуска продукции, к которой предъявляются столь высокие требования. Скажем прямо: детали АЭС — это не то, что нестандартизированное оборудование, при их изготовлении из лексики технологической терминологии исключаются слова «брак», «низкое качество».

Запуск оборудования на «атомный комплекс» — это тот рубец, к которому много дней и ночей стремились многотысячный коллектив строителей, монтажников и эксплуатационников и который атомшашевцы уже перешагнули. Впереди — новые, более сложные, проблемы — освоение производства, наращивание мощностей, борьба за качество и воспитание кадров с высокими морально-психологическими, профессиональными и нравственными показателями.

Эти главные заботы возлагаются на руководство завода, на партокм. Именно партокм мобилизует коммунистов, весь коллектив производственного объединения «Атоммаш» на выполнение производственных планов, на решение первоочередных задач. Нацеливает и направляет их энергию, знания и опыт на решение вопросов, актуальность которых диктует время.

Партийная организация производства корпусного оборудования (секретарь парткома С. С. Громов) становится ведущей среди парторганизаций «Атоммаш». Ведь именно коллектив этого подразделения уже приступил к выпуску основного оборудования, а впоследствии станет флагманом в производственном объединении «Атоммаш».

Как коммунисты производства корпусного оборудования решают стоящие перед ними задачи? Что они имеют в своем активе? Каковы резервы, которые можно ввести в действие в напряженное время похода на его величество — атомный реактор?

О планах парткома, о работе с коммунистами, о главных задачах коллектива и перспективах развертывания производства С. С. Громов сказал так: — Сделать коллектив производства корпусного оборудования сильным, монолитным — наша главная задача. Выпуск реакторов высокого качества — общая цель. На решение этих проблем мы и нацелены.

Действительно, на каждом участке созданы и действуют партийные, комсомольские, профсоюзные группы. Они ведут воспитательную работу с людьми, формируют у них высокое сознание, укреп-

ляют дисциплину. В целях пропаганды передового опыта и трудовых достижений лучших работников ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования и показываются на стендах.

Каждую неделю проводятся идеологические совещания, на которых хозяйственные руководители докладывают о ходе соревнования. Выступают также политинформаторы. Читается лекция. Высказываются претензии к службам завода. Разрабатываются конкретные мероприятия по ликвидации прорывов, если таковые случаются, «расширяются узкие» места.

За лучшие показатели в труде, за победу в социальном соревновании и занятые призовые места на конкурсах профессионального мастерства передовики поощряются. Этот ритуал проводится на рабочих собраниях в праздничной обстановке.

Внимание руководителей и товарищей по труду, теплые дружеские аплодисменты, Почетные грамоты, вымпелы, подарки и денежные премии — все это благотворно влияет на настроение человека, вызывает положительную реакцию. А там, где хорошее настроение, — и отличные результаты работы.

Кроме того, передовиков решено фотографировать у развернутого знамени завода.

Заключены договоры на творческое сотрудничество с работниками отделов главного конструктора, технолога, сварщика. Технологические и конструктивные неувязки решаются непосредственно на рабочих местах.

Это создает возможность оперативного решения конфликтных ситуаций.

Коммунисты, как правило, имеют партийные поручения, общественные нагрузки, входят в состав многих комиссий, советов, участвуют в рейдах народного контроля, являются активными дружинниками. Отчитываются за выполнение порученных дел перед партийным комитетом производства, партийными бюро цехов, на партсобраниях.

Агитаторы также отвечают за выполнение плана. Каждый имеет определенную «зону действия» и группу рабочих, которую держит под неустанным контролем. Сам агитатор, находясь на работе вместе с товарищами, выполняя сменное задание или срочный заказ, конечно же заинтересован в победе своего коллектива. В случае возникающих помех идет к мастеру, начальнику участка. Объявляет «тревогу», если этого требует обстановка, идет в партбюро, партком. Одним словом, поднимает на ноги весь «командный состав», включает все резервы в действие и добивается успеха.

К примеру, производственный план января текущего года в цехе корпусного оборудования на базе которого создано производство корпусного оборудования, из-за отсутствия металла оказался под угрозой. При месячном задании 290 тысяч рублей за две первые декады было выпущено продукции всего лишь на 15 тысяч рублей.

Когда во второй половине месяца поступил металл, агитаторы сами взялись за работу по-ударному и подняли, повели за собой всех людей. Работали в три смены, добровольно отказались от выходных. План месяца был выполнен на 101 процент.

Особенно активно, творчески работают агитаторы слесари-сборщики член КПСС А. К. Гуляков, кандидат в члены КПСС Олег Маричев, Ю. И. Гуськов, токари-карусельщики В. С. Сенченко, молодой коммунист Ю. С. Фокин и другие.

В коллективе производства корпусного оборудования люди разных специальностей, возрастов, наклонностей и увлечений. У них разные характеры и запросы. Образование не у всех одинаковое. Приемы и методы работы различные. Однако стремления у каждого — добиться победы в соревновании в своем звене, бригаде, на участке, в цехе.

В первых рядах соревнующихся идут коммунисты — победитель областного конкурса Н. Головин, член КПСС К. Аслезов и другие. В авангарде бойцов первого эшелона идут бригадиры члены КПСС Л. Зимин, В. Усков, руководитель комсомольско-молодежного коллектива, а также Ю. Тихонов, В. Логвиненко, Б. Стариков, токари-карусельщики Г. Юрков, электросварщик Г. Кукушкин, начальник участка В. Кареньков и многие другие.

Эти стремления каждого победить в соревновании объединены единством цели, общностью интересов и рождают ту мощную и гармоничную силу, которая называется монолитностью. Сила, авторитет и вся работа партийной организации производства корпусного оборудования завоевываются в постоянной борьбе за выполнение производственных планов, за улучшение жилищно-бытовых условий рабочих, за воспитание высокого сознания у каждого труженика.

Сегодня усилия коммунистов, всего коллектива производства корпусного оборудования сосредоточены на решении координирующей задачи — обеспечить выпуск первого донского атомного реактора к 31 января 1981 года. И, как в бою, перед атаккой, призывом звучит клич: «Коммунисты, вперед!».

А. КАЛАБУХОВ, наш внешт. корр.



На снимке: передовик производства, фрезеровщик инструментального цеха «Атоммаш» Владимир Иванович МОКШЕНКО.

Фото А. Бурдюгова.

Есть план!

Бригада В. П. Лобанова с рудника лесоперерабаточного комбината изготавливает черновые мебельные заготовки. И хотя этот коллектив образовался сравнительно недавно, он уже слышит в цехе как один из лучших.

Сменные задания бригада выполняет в среднем на 130-140 процентов. В результате мартовский план выполнен досрочно. Выработано 300 кубометров черновых заготовок хорошего качества.

В числе самых лучших — бригадир В. П. Лобанов, В. К. Самойленко, Т. А. Селезнева.

Е. ПЕТРОВА, инженер по соревнованию.

Экономика и нравственность ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ

Так по привычной форме написали в заявлениях на увольнение или перевод в другое место работы больше десяти рабочих второго участка СМУ-16. Они ушли с важнейшего объекта стройки — шестого корпуса «Атоммаша». В числе ушедших есть коммунист и кандидат в члены КПСС. Да и вообще, уволились или перевелись «не летуны», а люди, чьими руками возводился «Атоммаш», люди, о рекордах которых не раз писали газеты.

Участок «бросили» на сооружение шестого корпуса в январе текущего года. Поставили задачу: в мае сдать под монтаж корпуса ростверки. На обочине дороги поставили щит, где шестой корпус объявлен ударным объектом и... монтажники высшей квалификации, одни из лучших в «Заводстрое» принялись долбить бетонированные сваи и замерзший грунт. «Гидроспецстрой» при бетонировании сваи зависил в два-три раза больше нормы, механизаторы не сняли грунт до положенного уровня, технадзор «Атоммаша» котлован принял, а монтажники взялись за отбойные молотки, кирки и лопаты... В январе в среднем в моей бригаде на нашего рабочего пришлось по 120 рублей.

Люди задумались. Они привыкли получать минимум в полтора раза больше. Но привыкли получать хорошие деньги за хорошую работу. Дома, в семье, сварщики пятого разряда В. Девятых и В. Тян такой заработок объяснили словами руководителей: «потерпите, мол, все образуется, встанет на свои места...»

В феврале работали десять дней. Напряженно и упорно. Бетонировали на тех площадях, где рубили грунт и долбили землю в январе. Потом — стихийное бедствие — пошли дожди. Бетон возить прекратили — абсолютно нет подъездных путей, работы в котловане остановились... котлован залит водой. Стали возводить по периметру котлована земляные валы, чтобы остановить бурлящие ручейки. Днем откачивали воду, ночью шли дожди.

И по-прежнему на стол начальника участка ложатся заявления об уходе... Причина написана по привычной форме: «по собственному желанию». А разве «по собственному»? А. ДОЛЖЕНКО, бригадир СМУ-16 «Заводстрой».

Но так ли надо решать кадровый вопрос? Ведь известная причина ухода лучших людей — недовольствительная организация труда. Значит, надо всеми силами ликвидировать это «узкое» место.

И по-прежнему на стол начальника участка ложатся заявления об уходе... Причина написана по привычной форме: «по собственному желанию».

А разве «по собственному»? А. ДОЛЖЕНКО, бригадир СМУ-16 «Заводстрой».

В орбите „Рабочей эстафеты“

В МАРТЕ ПРОШЛОГО ГОДА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ «АТОММАШ» БЫЛ СОЗДАН

КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ

ЕГО ЗАБОТА — КООРДИНИРОВАТЬ ПЛАНЫ И ЗАДАЧИ, КОТОРЫЕ СТОЯТ ПЕРЕД СТРОИТЕЛЯМИ, ПРОЕКТИРОВЩИКАМИ, ПОСТАВЩИКАМИ ПО ДОСРОЧНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ «АТОММАШ».

Недавно в Волгодонске состоялось совместное совещание координационного совета и представителей заводо-поставщиков, научных институтов... В работе совещания приняли участие второй секретарь обкома КПСС Н. М. Иванчик, первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учас, заведующий сектором ВЦСПС Ю. И. Староверов, председатель ЦК профсоюза рабочих тяжелого машиностроения Ч. И. Зиновьев, председатель ЦК профсоюза работников предприятий и предприятий А. Я. Рыбаков, председатель ЦК профсоюза работни-

ков электростанций и электротехнической промышленности Н. П. Симонатов, заместитель начальника главка «Минмонтажстрой» В. К. Маковецкий, председатель ЦК профсоюза работников строительства предприятий и промышленности в И. А. Ланшин, заместитель начальника главка «Минэнерго» П. М. Молчанов. С докладом о деятельности координационного совета за прошлый год и задачах по объединению усилий всех, кто строит «Атоммаш», выступил директор Всесоюзного проектного института «Атомкотломаш», председатель

координационного совета К. П. Петренко. Он сказал, что в течение прошлого года координационный совет сосредоточивал свои усилия по обеспечению завода мерительным и режущим инструментом, занимаясь комплектацией и доставкой оборудования, помогал в разработке технологических и многих других. Было проведено восемь заседаний координационного совета. Докладчик отметил хорошую работу в выполнении заказов для «Атоммаша» коллективов Колменского станкостроительного завода, производственного объедине-



Ударник коммунистического труда Иван Степанович Адамов работает на участке омыления № 2 производства синтетических жирных кислот химзавода. Он постоянно выполняет план, освоил все рабочие места в смене, третий год подряд удостоивается почетного звания «Отличник качества».

На снимке: И. С. АДАМОВ.
Фото А. Кляпкина.



Э. БОЧКАНОВ — начальник «Южстальконструкции»;
В. ПЕРЕЛАЗНЫЙ — секретарь партбюро;
Г. И. ДЕМИДОВ — директор лесоперевалочного комбината;
В. ЕФРЕМОВ — директор треста столовых.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Читатель «Волгодонской правды» Н. В. Лебедев написал в газету о низком качестве блюд в столовой № 18.

Как сообщил директор треста столовых В. М. Ефремов, факты, изложенные в письме тов. Лебедева частично подтвердились.

Письмо было заслушано и обсуждено на заседании комиссии по качеству. А. Н. Анниева освобождена от должности заведующей производством столовой № 18. Как показала проверка, качество выпускаемых блюд, культура обслуживания значительно улучшились.

Реплика

И родилась отписка

В номере 13 «Волгодонской правды» от 23 января 1978 года была опубликована статья «Важный резерв роста благосостояния». В ней говорилось, что развитие личного подсобного хозяйства является хорошим источником увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

В частности, в выступлении председателя общества «Волгодонской садовод» А. В. Антонова отмечалось, что по вине ряда предприятий, в том числе и лесоперевалочного комбината, погибло значительное количество садов. То же самое ожидается и в этом году, если комбинат не выполнит дренажные работы.

В конце статьи редакция просила ответить руководителей городских организаций на вопрос: какую помощь они планируют оказывать товарищеским обществам в 1979 году. Газета по просьбе читателей обратилась с таким вопросом к А. Д. Половникову, директору опытно-экспериментального завода, М. А. Васильеву, директору химзавода и Г. И. Демидову, директору лесоперевалочного комбината.

Содержательный в строку установленный срок

получил ответ от тов. Половникова. Молчанием продолжает отделываться тов. Васильев. А от тов. Демидова тоже пришел ответ. Но какой? Цитируем дословно:

«Опубликована в статье «Важный резерв роста благосостояния» в № 13 от 23 января 1978 года административной ВЛПК рассмотрена. Факты, указанные в статье, имели место.

В настоящее время намечены мероприятия по устранению критических замечаний. Указанные недостатки в срок до 1 апреля будут устранены.

Такой ответ руководителя дает только повод для сомнений: знает ли вообще тов. Демидов, о чем говорилось в газетном материале? В противном случае, очень странная реакция на критическую статью «ВП».

ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ

В «Волгодонской правде» № 44 от 17 марта 1979 года в статье «Вопреки правилам» говорилось о злостных нарушениях правил торговли — продаже спиртных напитков в неустановленное время в магазине № 3 ОРСа ВДРП.

Редакционный материал был обсужден на общем собрании работников магазина № 3. Нарушители правил торговли заслушаны на заседании комиссии по ценам, ценообразованию и правилам торговли спиртными напитками.

Младший продавец штучного отдела Г. К. Гогнишвили освобождена от работы за нарушение правил торговли спиртными напитками.

Младшему продавцу отдела «Гастроном» Т. А. Герман объявлен выговор.

Заведующему М. М. Тараеву и заместителю Т. А. Сафоновой объявлены также выговоры.

Об этом нам сообщил начальник ОРСа ВДРП Г. И. Грищенко.

ХОТЯ ДЕТАЛИ И ЕСТЬ

В редакцию пришло письмо, в котором сообщалось, что Волгодонское управление «Южстальконструкции» не ведет строительство жилого дома собственными силами, хотя комплектующие его детали есть.

Сегодня мы публикуем ответ на это письмо. «По состоянию на конец февраля по 144-квартирному жилому дому выполнены земляные работы по котловану, ведутся работы по устройству бур-

12 апреля — День космонавтики

«ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ» установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 года в ознаменование первого в мире полета человека в космос, отмечается ежегодно 12 апреля. По решению Международной авиационной федерации этот день объявлен Всемирным днем авиации и космонавтики.

▲ ЗАПУСК первого в истории человечества искусственного спутника Земли был осуществлен в Советском Союзе 4 октября 1957 года.

▲ ПЕРВЫЙ в мире космический полет совершил советский космонавт Юрий Гагарин (1928—1968) в течение одного часа 48 минут совершил облет нашей Земли.

▲ 29 СЕНТЯБРЯ 1977 года в Советском Союзе на орбитальную станцию выведена научная станция «Салют-6».

▲ 11 ЯНВАРЯ 1978 года после проведения стыковки космического корабля «Союз-27» с пилотируемым орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-26» впервые в истории космонавтики на околоземной орбите создан пилотируемый научно-исследовательский комплекс в составе орбитальной станции и двух кораблей.

▲ 22 ЯНВАРЯ была осуществлена стыковка автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-1» с пилотируемым научным комплексом «Салют-6» — «Союз-27». Впервые в истории космонавтики осуществлена транспортная операция.

ДОРОГУ ПРИРОДНОМУ ГАЗУ!

Ясно, как в сумерки

- Привозного газа городу не хватает.
- Задача — дать в жилые дома природный газ.
- Кто же будет рыть траншеи?

Житель Волгодонска И. Ф. Дьяченко обратился в редакцию с письмом, в котором спрашивал о том, каковы перспективы улучшения снабжения горожан газом, когда волгодонцы смогут пользоваться подведенным к городу природным топливом?

ЭТО ПИСЬМО КОММЕНТИРУЮТ: Управляющий трестом «Волгодонские ж р а й-газ» В. ГАЛУШКИН:

— Перебой в снабжении баллонным газом, в заполнении емкостей групповых установок, имевшие место в 1978 году, связаны с увеличением расхода газа в зимнее время, и с затруднениями в его доставке.

Предстоит в ближайшее время дать в жилые дома природный газ. Это предусматривает строительство газопровода длиной два километра 100 метров от магистрального газопровода высокого давления, который ведет газ на «Атоммаш», до нового города.

Далее необходимо построить два газораспределительных пункта и четыре газовых колодца. А также вести ответвление газопровода, порядка двух километров, от магистрали в микрорайон В-2 и выполнить недостающие внутриквартальные разветвления.

Нами сделана врезка в газопровод высокого да-

вления и поставлена задвижка, чтобы при подключении не было необходимости снижать давление газа в газопроводе. Волгодонским специализированным строительно-монтажным управлением проложено 700 метров газопровода. Заложены фундамент главного газораспределительного пункта. Но этого очень мало.

Руководство Волгодонского специализированного строительно-монтажного управления:

— Дело стоит за тем, кто будет вести земляные работы. В прошлом году их должен был выполнять «Жилстрой». Но сейчас, в связи с реорганизацией в тресте «Волгодонскэнергострой», до сих пор не определена организация, которая будет рыть траншею под газопровод, строить газораспределительные пункты и т. д. Мы же готовы немедленно приступить к укладке газопровода.

Большой объем работ предстоит выполнить и домостроительному комбинату № 7, который должен вести внутриквартальное разветвление газопровода.

М. А. Баженова, тов. Храпуновича (главный инженер ДСК-7), тов. Тараева (технадзор «Атоммаш») на строительство газопровода к новому городу. И ждем ответа на вы-

казанные критические замечания.

второй секретарь обкома КПСС Н. М. Иванский. Он сказал, что текущий месяц должен стать рекордным по освоению строймонтажа на «Атоммаше». И уже с середины марта мы должны выйти на ежесуточное освоение одного миллиона рублей на строительстве «Атоммаша».

Председатель ЦК профсоюза работников тяжелого машиностроения Н. И. Зиновьев победителем соревнования по принципу «Рабочая эстафета» вручил дипломы ВЦСПС. Ими награждены: трест «Волгодонскэнергострой», производственное объединение «Атоммаш» (премия по 5 тысяч рублей), завод «Сибтяжмаш» (премия 4,5 тысячи рублей), Коломенский станкостроительный завод (премия 4 тысячи рублей), Волгодонской филиал «Атомкотломаша» (премия 3,5 тысячи рублей) и Ростовское монтажное управление № 2 треста «Южтех-

монтаж» (премия 3 тысячи рублей).

Почетными грамотами координационного совета были награждены коллективы Сызранского турбостроительного завода, Ижорского производственного объединения и др.

Координационный совет принял социалистические обязательства на 1979 год. Выступивший от коллектива «Сибтяжмаша» А. А. Агапов сказал, что рабочие «Сибтяжмаша» обязуются в 1979 году изготовить 24 мостовых крана, в том числе и кран грузоподъемностью 1200 тонн.

Директор Сызранского турбостроительного завода А. И. Хулиш заверил собравшихся, что их коллектив выполнит все заказы по изготовлению и поставке нестандартизированного оборудования.

На этом совещании между смежниками были заключены и подписаны договоры.

В. ЧЕРКАСОВ.

ния «Красный котельщик»...

Однако, деятельность совета была бы намного успешнее, если бы все заводы-поставщики, институты и другие организации, участвующие в «Рабочей эстафете», проявили бы большую активность в деле строительства завода и его эксплуатации. Неритмично поставляли нестандартизированное оборудование Харьковский турбинный завод, Ижорское производственное объединение и некоторые другие.

Свою деятельность в текущем году координационный совет сосредоточит на следующих направлениях: контроль за изготовлением нестандартизированного оборудования, освоение технологического оборудования, развитие социалистического соревнования между смежниками по обеспечению досрочного ввода «Атоммаша» и т. д. — «Атоммаш» строит вся страна, — сказал в своем

выступлении генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» П. Г. Першин. — Подтверждение тому сегодняшнее совещание, в котором принимают участие представители различных заводов, институтов и организаций страны.

Мы очень надеемся, что в текущем году наши смежники помогут коллективу завода и коллективу строителей выйти на нужные рубежи. В прениях выступили бригадир цеха корпусного оборудования «Атоммаш» М. И. Сапруновский, звеньевой СМУ-10 «Заводстрой» В. П. Хлоров, которые рассказали о задачах, стоящих перед их коллективами на строительстве «Атоммаша». В их выступлениях были высказаны претензии в адрес таких поставщиков, как «Донбассэнергострой», «Волгоградэнергострой», Новочеркасского завода стройматериалов...

На совещании выступил

Здоровье

Выпуск № 3 (20). Апрель 1979 года

Обзор писем

„У нас в доме радость...“

«В нашей семье большая радость...». Эти слова объединяют многие письма, пришедшие в редакцию «Волгодонской правды» от бывших пациентов. Жители Волгодонска рассказывают об увлеченных своей работой врачах, медицинских сестрах, всех тех, с чьим именем зачастую связывают счастье своей жизни.

«Более трех месяцев, — пишет семья Зотовых, — пролежали мы в больнице с маленькой дочуркой. Диагноз был страшным: сепсис. И в том, что наша девочка сейчас находится в полном здравии, огромная заслуга врачей А. Г. Шевцовой, Т. Г. Стоян, Т. В. Орешкиной. Они ни на минуту не отходили от постели дочери.

И еще, не бегать бы ей сегодня, если бы не донор Валерий Латышев, который работает на опытно-экспериментальном заводе. Он через каждые два дня приходил в больницу и сдавал по 50 граммов крови. Мы обязаны этим людям за спасение ребенка».

А вот еще одно письмо жителя Красного Яра А. Ф. Никулина: «Мне уже за сорок, и не раз приходилось обращаться к врачам. Последний раз я попал в травматологическое отделение с тяжелым переломом ноги. Судьба свела меня с человеком чужого сердца — хирургом В. В. Моргуном. Он дважды меня прооперировал и поставил на ноги».

В письме супругов Гладковых, написавших в редакцию о враче-окулисте Нелли Петровне Карповой, вернувшей их дочери зрение, есть характерные строки: «Нам кажется, Нелли Петровна стала врачом по призванию, по душевному стремлению».

Наши интервью

ЧЕЛОВЕК ХОРОШО СЕБЯ ЧУВСТВУЕТ, КОГДА В КВАРТИРЕ ЛЕГКО ДЫШИТСЯ, В НЕЙ СВЕЖИЙ ВОЗДУХ, ТЕПЛО И СУХО.

Микроклимат жилища

СКЛАДЫВАЕТСЯ ИЗ ТЕМПЕРАТУРЫ, ВЛАЖНОСТИ И СКОРОСТИ ВОЗДУХА. СЕГОДНЯ О ГИГИЕНЕ ЖИЛИЩА РАССКАЗЫВАЕТ ЗАВЕДУЩАЯ САНИТАРНЫМ ОТДЕЛОМ ГОРОДСКОЙ САНЭПИДСТАНЦИИ М. А. СТАРЦЕВА:

— Жилые помещения должны иметь хорошую вентиляцию, защищены от проникновения шума, достаточно отапливаться. Тепловой комфорт — от 18 до 21 градуса.

Для поддержания чистоты воздушной среды квартиры необходимо не менее трех раз в сутки, независимо от времени года, проветривать. Нельзя забывать, что пренебрежение к гигиене жилища отрицательно сказывается на здоровье, настроении и работоспособности жильцов дома.

В городскую санэпидстанцию за зимний пери-

од таких людей в медицинских учреждениях города много. Это медицинские сестры Л. П. Манакова, Н. И. Селиверстова, Т. В. Лаптева, Г. А. Демиденко, М. И. Агаева, врачи Е. Л. Храмова, М. М. Комова, Г. И. Костылева, Р. Я. Ворзобова, В. Н. Рудольский, В. А. Чечина, В. Е. Савенко, Е. В. Арутюнян, Н. Н. Солений, З. С. Игнаевич, Б. С. Мохов, заведующий аптекой № 45 Г. С. Гусев и многие, многие другие. О них нам написали наши читатели М. Ф. Рубиненко, Л. И. Письменная, Л. П. Кулешова, И. И. Щербак, М. И. Медведева, А. Г. Гречанов, Ю. Т. Качурина, семьи Ершовы и Каленик и другие.

«В моей памяти навсегда остался человек в белом халате, который стоял у моей постели, — читаем в письме П. А. Николаенко, — добрый, ласковый, с воспаленными от бессонных ночей глазами. Это был хирург А. И. Бубликов».

Неизмеримо благодарен врачу Л. Н. Ляпушину электрик растворобетонного завода Г. А. Забелин. «Сколько людей возвратили к жизни, к труду талантливые руки Леонида Николаевича», — пишет рабочий.

О врачах линейной больницы Н. А. Кушвид, для которой искусство помогать другим стало призванием, рассказывает пенсионер, участник Великой Отечественной войны Р. Д. Тарасенко. И подобное в каждом из писем о людях в белых халатах — сообщения о не утомимой работе для людей. Той самой работе, которую ничто лучше не оценит, как слова вылеченных, спасенных врачами: «У нас большая радость».

Р. РУДЕНКО.

Один из здравпунктов «Атоммаша» размещен прямо в корпусе № 1. Приближенность его к производству дает возможность быстро и качественно обслуживать пациентов. Большую работу проводит небольшой коллектив, возглавляемый Н. В. Журавлевой. Здравпункт оснащен всем необходимым.

На снимке: Н. В. ЖУРАВЛЕВА, фельдшер Л. В. КИНАШ и санитарка Л. В. КРАСНОКУТСКАЯ во время приема пациентов. Фото А. Бурдюгова.



Твои люди, Волгодонск

ИЩЕЛИТЕЛЬ

Ночью спать не пришлось: сильно болел зуб. Изрядно намучившись к утру, решил: обязательно пойду в стоматологическую поликлинику. Помогла мне врач терапевтического отделения Людмила Васильевна Носкова.

Вот уж действительно с душой и сердцем работает Людмила Васильевна! Применяя самые современные методы лечения, она старается укротить

боль, помочь пациенту. И все это делает незаметно: неприятное сверление бором чередует с советами по уходу за полостью рта, рекомендуя эффективные новые зубные пасты.

Л. В. Носкова, не стесняясь большого, по ходу «исцеления» может спросить совета у врача, что работает за соседним креслом. И я убежден, это не от незнания, а для того, чтобы сделать свое дело лучше. И на-

Благодарность за внимание

— Мой сын заболел. Требовалась медицинская помощь, но из-за непогоды машина «скорой помощи» не смогла подойти к дому. В тревоге прошла ночь. А утром, несмотря на сильнейший дождь, занятость на вызовах к нам пришла детский врач-педиатр Тамара Васильевна Куликова и сделала все необходимое.

Сейчас сыншка здоров и, наверное, уже забыл про свою болезнь. Но вся наша семья долго не забудет человека в белом халате, вовремя пришедшего на помощь.

Сердечное вам спасибо, Тамара Васильевна, за сердце отзывчивое, за душу добрую. Счастья вам и здоровья!

Л. ВОЛОШИНА, жительница ст. Соленовской.

оборот, Людмила Васильевна всегда подскажет и поможет своим коллегам. К ее рекомендациям прислушиваются, особенно молодые, потому что авторитет этого врача-терапевта в поликлинике высок.

...Придя в очередной раз к зубному врачу и сидя в ожидании очереди, я теперь успокаиваю других:

— Не переживайте, Носкова — отличный мастер.

Я. СОБOTOV, житель Волгодонска.

Годы роста

В январе 1969 года в Волгодонске впервые был осуществлен прием детей фтизиатристом. Одновременно была создана централизованная фтизиатрическая служба, а спустя десять лет, в январе 1979 г., открыт как самостоятельное лечебно-профилактическое учреждение городской противотуберкулезный диспансер.

А недавно состоялась первая научно-практическая конференция, посвященная 10-летию фтизиатрической службы в нашем городе. Конференция проводилась в связи с Международным годом ребенка. С анализом работы детской фтизиатрической службы за период 1969—1979 годы выступил фтизиатр В. П. Щербакова.

В работе конференции участвовали фтизиатр областного противотуберкулезного диспансера Г. И. Красникова, главный врач детского тубсанатория Е. В. Бондарчук, заведующий горздравотделом Н. Н. Косенко, актив здравоохранения города.

С. ТАГАЕВ,

главврач городского противотубдиспансера.

СТОЛБНЯК

На ряде предприятий плохо ведется работа по экстренной активно-пассивной иммунизации от столбняка при травмах.

Для улучшения этой работы при городском травматологическом пункте организуется общегородская централизованная прививочная картотека по столбняку. Это очень удобная форма работы. Суть ее заключается в следующем.

Обращается больной с травмой в городской травматологический пункт в любое время суток. Медсестра отыскивает его прививочную карточку и затем на ее основании врач квалифицированно назначает профилактическую прививку. Кроме этого, картотека связана со всеми отделениями больниц, и сведения о привитости поступившего больного можно получить также в любое время.

Но организация картотеки необоснованно затянута. Если заведующие здравпунктом мясокомбината и совхоза-завода «Заря» смогли добиться учета прививок и наладить регулярную сверку прививок с прививочным кабинетом травматологического пункта, то о других медпунктах это не скажешь.

Мало сведений о прививках в картотеке медицинских работников го-

родской больницы, медико-санитарных частей химзавода и «Атоммаша». Упорно не дают сведений о прививках детская и линейная больницы, стоматологическая поликлиника, инфекционная больница, поликлиники № 1 и № 3, кожно-венерологический и противотуберкулезный диспансеры, отделение скорой помощи.

Создание общегородской централизованной прививочной картотеки по столбняку очень важное и нужное дело. И долг каждого медика приложить все усилия для их организации. Только все вместе мы сможем не допустить возникновения случаев заболевания столбняком в нашем городе.

В. МОРГУНОВ, заведующий городским травматологическим пунктом.

Редактор В. АКСЕНОВ.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

срочно требуется

опытный бухгалтер. Обращаться: ул. Советская, 32-34.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ приемной — 9-29-89, зам. редактора, отдела партийной жизни — 26-31, отдела промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич